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  ATA DA PRIMEIRA SESSÃO PLENÁRIA 

Então, companheiro presidente para que, fique registrado, nós damos como concluído 

o programa da Sessão Solene de Instalação dessa primeira Reunião do Conselho de 

Governadores AL 2011/2012 e passamos a palavra ao companheiro presidente 

Douglas para que faça a reabertura dos trabalhos e dê início a Primeira Sessão 

Plenária. Com a mesa Oficial composta de imediato iniciamos a primeira sessão 

plenária e já transfiro a condução dos trabalhos ao CL PCC Elson Weber de Oliveira, 

para dar andamento na programação, solicitando ao CL PDG Luiz José Lena, 

secretário a verificação de quórum. Este por sua fez afirmou que todos os 

governadores estavam presentes. Sendo assim, prossiga aos trabalhos. Convidamos 

a fazer uso palavra o CL PDG Gildo Aldalgir Meneghello, como Diretor da 13ª 

Convenção do Distrito Múltiplo LD, por favor, companheiro Gildo a palavra é sua. 

Companheiro Douglas, ao cumprimentá-lo, comprimento a mesa, ao cumprimentar 

nosso governador Eugenio, comprimento o Conselho de Governadores do AL 

2010/2011. Companheiros, nós somos encarregados de estruturar a parte física da 

convenção do ano de 2012 em Santa Maria. Estamos já com o local determinado, que 

inclusive consta na agenda e praticamente todas as salas, parte estrutural estão 

confirmadas dependemos, agora, da parte técnica do programa da direção do 

Conselho e o Conselho nos determinará o quê e como fazer. Trago um abraço da 

minha companheira Carmen por ter tido compromisso profissional não pode 

comparecer. Gostaria companheiro Douglas de fazer uma retificação, na agenda, meu 

e-mail não é meneghello@hotmail é meneghellogildo. Nas páginas 45 e 46 todos os 

locais estão só como meneghello Gostaríamos de contar, com todos os companheiros 

e com a permissão do companheiro Douglas solicitaria aos Governadores dos Distritos 

que nos apresentassem se possível, escrito junto com a convenção, para ficar mais 

fácil a comunicação minha com os companheiros dos distritos e com os companheiros 

dos distritos absorvendo informações que a gente possa transmitir. Então gostaria de 

solicitar aos companheiros Governadores para que nomeassem um embaixador para 

facilitar o contato. Companheiro Douglas era essa a nossa solicitação. Estamos 

preparando uma grande festa e aguardando aos companheiros nos dias 16, 17, 18, 

19, em Santa Maria. Queremos recebê-los de braços abertos. O CL Elson Cerimonial 

convidou o PCC CL Décio Adelki Caron - Assessor de Estrutura e Estatísticas do 

Distrito Múltiplo LD. Para que apresente o desempenho estatístico do Distrito Múltiplo 

LD Antes de iniciar a apresentação o CL CC Douglas solicitou aos companheiros da 

mesa para descessem ao auditório para assistirem melhor a importante apresentação 



do CL PCC Decio. O PCC CL Décio ininiciou assim: Saudamos ao presidente 

Douglas, companheira Margarete, a CAL Rosinete, representante do nosso Diretor 

Internacional Edisson Karnopp e a PID Diretora Internacional Rosane Vailatti, Distinto 

colegiado, companheiros, companheiras, domadoras e Leos, Fomos incumbidos de 

trazer algumas informações, até muitas vezes podem ser estafantes e cansativas. 

Informações sobre o nosso movimento, tanto na área Internacional, no distrito múltiplo 

e no Brasil também. São dados que coletamos e trazemos para a avaliação, vamos 

expor as informações e a conclusão é do colegiado e dos companheiros. 

Primeiramente, queremos para que não haja um hiato, algumas considerações do ano 

vindo, 2010 – 2011, depois seguimos com algumas informações próprias do nosso 

movimento. O Lions internacional em trinta de junho de dois mil e onze tinha um 

crescimento de dois mil e quinhentos e setenta associados no mundo todo, tínhamos 

um milhão e trezentos e quarenta e um mil quinhentos e oito associados, e mulheres 

tínhamos trezentos e doze cento e cinco, percentual a 23,27% sobre o PCC CL Décio 

Adelki Caron Assessor de Estrutura e estatísticas do Distrito Múltiplo LD. Números de 

associados servem bem que num universo de um milhão e trezentos e quarenta e um 

mil nós tínhamos trezentos e doze mil mulheres associadas, quer dizer que os homens 

são apenas em torno de um milhão, quando já tivemos um milhão e quatrocentos mil 

no mundo, hoje estamos reduzidos. Os homens apenas em um milhão de associados, 

sendo que somadas às trezentas e doze mil chegamos a um milhão trezentos e 

quarenta e um mil, tivemos um crescimento leve em exercício vindo a admissão de 

mulheres, movimentos de associados no mundo findo, tínhamos um milhão e 

trezentos e trinta e oito em primeiro de julho de dois mil e dez foram admitidos através 

de clubes novos quarenta e três mil admitidos associados cento e trinta e nove mil, 

reintegrados quinze, transferidos seis, um total de duzentos e quatro mil que 

ingressaram no movimento no ano findo, mas tivemos duzentos e uma mil demissões. 

Serve que o ingresso e a saída quase se equivaleram, dando um saldo positivo de 

dois mil quinhentos e setenta associados. Chamamos a atenção para o contingente de 

demitidos, é impressionante, ingressa-se, entra e sai. Nós não temos a capacidade de 

repensar, isso é o que nos falta, o repenso de movimento de associados. A evolução 

de clubes do mundo serve ali o crescimento desde mil novecentos e dezessete, 

chagando a dois mil e onze com quarenta seis mil e setenta e cinco associados. 

Observe a escala e tivemos em noventa e três se não me engano um maior 

contingente de associados de um milhão e quatrocentos mil e vinte e cinco mil. Então 

os clubes de Lions tiveram uma oscilação para mais e depois estabilizaram nos 

últimos anos. Aqui temos 46 mil associados, isto é uma sinalização em nível de clubes 

e associados. Clubes e associados no Brasil 2010-2011. Servem que nós tivemos um 

decréscimo de 48 associados no Brasil. Temos atualmente no Brasil, quatorze mil 

novecentos e quinze mulheres, 36% o nosso Distrito que teve um crescimento de 288 

associados que continua na vanguarda do movimento a nível nacional. Nós temos 

aqui do LA o B, C e D hoje com quarenta e um mil quatrocentos e trinta e cinco 

associados em trinta de junho de dois mil e onze, já tivemos cinqüenta mil associados 

no Brasil. Hoje temos quarenta e um mil quatrocentos e trinta cinco, contando com as 

quatorze mil mulheres e novecentas e quinze mulheres que integram o movimento. 

Inclusive esses dados nós publicamos na agenda, para que se discutam inclusive nos 

clubes, qual é o nosso andamento. Distrito Múltiplo LD, clubes e associados por 

Distrito, o nosso movimento do LD, em trinta de junho de 2010 com 505 Clubes e com 

treze mil e novecentos e quarenta e oito associados, em 30 de julho de 2011 baixamos 



para 501 Clubes e subimos para 14 mil trezentos e trinta e seis associados, obtendo 

um aumento de trezentos e oitenta e oito novos associados e com cinco mil trezentas 

e trinta e seis mulheres, 37,22 %. Vamos trazer a estatística de Clubes e associados 

no mundo em 30 de junho de 2011 tínhamos. Quarenta e seis mil e setenta e cinco 

Clubes e Um milhão e trezentos e quarenta e um mil e quinhentos e oito associados. 

Em 30 de julho de 2011 diminuímos para quarenta e seis mil e trinta e seis Clubes e 

em 30 de julho de 2011, aumentamos para Um milhão e trezentos e oitenta e cinco mil 

e sessenta e três associados. Análise do Leonismo no Brasil: São vinte e oito Distritos 

com um mil e quinhentos e oitenta e quatro Clubes em 30 de junho de 2011 e 

quarenta e um mil quatrocentos e trinta e cinco associados: em 30 de julho de 2011 

diminuímos para um mil quinhentos e oitenta e um Clubes e baixamos para quarenta e 

um mil e duzentos e trinta e nove associados, sendo catorze mil e setecentas e 

sessenta e uma mulheres. Existem outros dados interessantes que merecem atenção, 

todos estão descritos na Agenda entregue aos Governadores e presidentes de Clubes. 

Devido à carência de tempo não os posso explicá-los aqui. No entanto, coloco-me ao 

inteiro dispor para quaisquer informações complementares. Era essa a minha missão 

CL Douglas e agradeço pela oportunidade. O CL PCC Elso comunicou ao CL CC 

Douglas que pelo Protocolo seria o momento do Coffee Break. O CL CC Douglas 

confirmou que eram dez horas e 10 minutos, portanto suspendo os trabalhos por dez 

minutos para o Coffee Break. Retornando aos trabalhos às dez horas e vinte minutos, 

de imediato passou a palavra ao Cerimonial para dar andamento aos trabalhos de 

acordo com o protocolo. O CL PCC Elso Passou a palavra ao PDG CL Sérgio Pilger – 

Coordenador do Programa GMT do Distrito Múltipoi LD para sua apresentação. CL 

Sérgio fez uma breve saudação e de imediato iniciou a sua apresentação. Estamos 

aqui novamente não para ensinar os Leões e CAL Leão, mas sim para fazer um alerta 

para o crescimento. Para tal lhes apresento um vitorioso: Airton Senna que buscava 

suas metas e objetivos e não se importava se era calor, frio ou na chuva, enfrentando 

desafios e ultrapassando preconceitos para alcançar suas metas e objetivos. Por isso, 

era um vitorioso e vocês governadores também devem ser vitoriosos e rendo as 

minhas homenagens a cada um de vocês. O GMT está ai para ajudá-los e vocês 

serão votoriosos. O presidente Internacional também acredita em cada um de vocês e 

por isso já entrego um CERTIFICADO de APRECIAÇÃO Airton Senna. Não vou 

esperar até a Convenção de Santa Maria por terem alcançado suas metas. O primeiro 

Governador a receber a comenda foi o DG CL Leocir Lang do Distrito LD1 e como 

anfitrião disse: vamos nos empenhar para fazer jus a esse certificado. A seguir fez a 

entrega ao DG CL Luiz Osvaldo Wagner do Distrito LD2, DG CL Carlos André do 

Distrito LD3. DG CL Eugênio Schoffen do Distrito LD4, DG CL Elisbão Isvaldir Antunes 

do Distrito LD5, DG CL Evilásio Bertoldo Conradi do Distrito LD6, DG CL Elvio Antônio 

Casassola do Distrito LD7, DG CL André Vandir de Souza Distrito LD8 e a nossa 

querida e simpática DG CAL Valdete Guollo Salvan do Distrito LD9. Bom 

Governadores vocês atingiram suas metas e estão aqui para ouvir o nosso recado e 

solicito que enviem para todos os coordenadores o Material Entendo o GMT. Material 

muito rico em sugestões a serem colocadas em prática no Distrito e principalmente 

nos clubes. O CL Décio trouxe-nos uma estatística e uma preocupação na 

conservação de Associados. O melhor Distrito perdeu 10%, outro 18% e em menos de 

10 anos não seremos mais os mesmos. Precisamos aplicar o questionário de 

satisfação para ver quais os motivas dessas baixas. Sugerimos e que o mesmo seja 

aplicado em duas etapas. Nós da equipe GMT estamos muito preocupados e 



buscamos entrosamento para buscar o porquê dessas saídas. Os líderes dizem que 

muitos não participam, não pagam e não se comprometem. Esse resultado deve ser 

repensado. Para ajudar enviamos a todos a Clínica de Conservação de associados: 

Gostaríamos de que a mesma seja realizada em todos os Distritos e logo. Precisamos 

não apenas convidar, mas conservar aos novos dando-lhes conhecimento e 

atividades. Todo o novo associado quando entra tem o ideal de servir. Caso não 

encontre esse ambiente no clube, se desestimula torna-se insatisfeito e deixa o Clube. 

Por isso, os clubes devem fazer reuniões de conhecimento e promover o envolvimento 

dos associados. Clube que trabalha é querido pela comunidade e o associado 

permanece motivado. Finalizando quero agradecer a quem realmente está 

trabalhando como coordenador GMT junto aos governadores, apoiando-os e 

ajudando-os no cumprimento de suas metas, de novos associados, conservação e 

fundação de novos Clubes. É muito importante que os coordenadores GMT e GLT 

trabalhem junto e se apoiem nos Presidentes de Região e de Divisão. CCLL e CALL a 

hora é agora vamos em frente, na certeza de que seremos vencedores.Obrigado. O 

CC CL. Douglas fez um agradecimento especial eo PDG CL Sérgio Pilger pela 

brilhante e orientadora palestra sobre o GMT. Ato contínuo devolveu a palavra ao PCC 

CL Elso para continuar a programação. O CL Elso informou de estava na hora do 

almoço e passou a palavra ao CC CL Douglas presidente da Sessão Plenária para 

que a interrompesse para o almoço. O CC CL Douglas diante das orientações do 

Mestre de Cerimônias interrompeu os trabalhos e solicitou a todos para que 

retornassem as atividades às catorze horas. Às catorze horas o CC CL Douglas 

reabriu os trabalhos e solicitou ao PCC CL Elso para que desse andamento à 

programação. De imediato cerimonial PCC CL Elso passou a palavra ao PCC CL 

Osmar Vailatti para sua palestra informativa sobre o GLT. Boa tarde a todos e a todas, 

saúdo o CC CL Douglas e a CAL Margarete bem como a toda a mesa diretora dos 

trabalhos, aos governadores e vices governadores e demais autoridades leonísticas 

presentes nessa sessão, na certeza de todos os Programas estão baseados em dois 

focos: O GMT e o GLT. Vocês tiveram a oportunidade de ouvir a belíssima 

apresentação do PDG CL Sérgio que se referiu a o GMT, cabe-me expor algumas 

ações e esclarecimentos sobre a Equipe Global de Liderança e a respeito da 

Hierarquia, homenageando ao Presidente Internacional Dr. Wing – Kun Tam com o 

seu lema ACREDITE e a Melvin Jones que tem como bandeira: NÓS SERVIMOS, ao 

CC CL Douglas Presidente do Distrito Múltiplo LD – EU ACREDITO – Avante rumo ao 

Sucesso  e a minha saudação especial aos líderes e a cada um dos governadores e 

vices do AL 2011/2012. A vocês a minha homenagem com muito êxito e sucesso rumo 

ao topo, rumo ao infinito.Nossa homenagem ao novo diretor GMT da área 3 PCC CL e 

DI Edisson Karnopp e a Líder GMT para o Brasil DI Rosane – De mãos dadas para o 

Sucesso do Lions, juntamente com os governadores, 1º e 2º Vices e outros líderes 

para desenvolverem esse programa. A equipe GMT avalia as necessidades locais e 

utiliza programas específicos que resultam em soluções para o aumento de 

associados. A equipe GLT do Distrito Múltiplo LD oferece aos Clubes os recursos 

necessários para desenvolver o seu quadro social e fortalecer o Clube. Cabe-me a 

mim coordenar, buscando o fortalecimento da gestão administrativa que nunca foi tão 

agraciada para desempenhar as suas metas. A equipe GMT e GLT e os governadores 

têm essa proximidade de juntos buscarem a realização das metas traçadas para o AL 

2011/2012. Repito ambos os programas devem caminhar juntos, lado a lado. Devem 

fazer jus desses talentos a serviço dos distritos num trabalho em equipe, 



estabelecendo metas e objetivos, pondo-os em execução. Essa é grande ação que 

devem praticar com planejamento. Não trago nada de novo a não ser aq equipe de 

Aumento de Associados GMT e a Equipe Global de Liderança GLT de liderança para 

trazer motivação, entusiasmo e saibam mais sobre a organização de Lions. Muitas 

vezes chegamos à realidade que não sabem ou sabem muito pouco sobre o 

movimento Lions. A tarefa do GLT é a de levar conhecimento, orientar e distribuir 

material e propostas já encaminhadas a todos os governadores e aos coordenadores 

GLT dos 9 Distritos do Múltiplo LD para que falem nas visitas aos Clubes. Essa equipe 

GMT e GLT foram nomeadas por três anos, somente deverá ser mudada se não 

houver produção e resultados e essa tarefa cabe aos governadores e aos seus vices. 

Esta proposta é a de excelência de Clubes. Está dividida em quatro fases: 1. Definir o 

que queremos ou por que estamos aqui? 2. Como trabalhar a excelência de um Clube, 

determinando sua eficácia e classificação? 3. Quais os elementos que o tornam eficaz: 

Comunicação – aumento de associados que se renova permanentemente, 

treinamento, conservação e fundação de novos Clubes? 4. Como podemos determinar 

a eficácia e excelência de um Clube? Essas quatro fases ensejam determinação, 

planejamento, motivação e metas a serem atingidas. Cada governador deve nomear 

um facilitador para que com sua equipe estabeleça ações capazes de programar o 

sucesso dessas ações em busca da liderança. É de suma importância que se ponha 

em prática essas nomeações discutidas e acertadas com os governadores de cada 

Distrito que são os seguintes: PCC CL Cláudio Miessa Rigo e CAL Liu - Distrito LD 1, 

PDG CL Antônio Elton Zart e CAL Clari – Distrito LD2, PDG CL Denério Rosales 

Neumann e CAL Marilene – Distrito LD3, CL Adalberto Jacob Weissheimer e CAL 

Astrid – Distrito LD4, PDG CAL Vilmar Capanema e CAL Cacilda – Distrito LD5, PDG 

CAL Lisa Cristina ganem Novaes Distrito LD6, PDG CL Joaquim Correa Santos Rocha 

e CAL Dilá – Distrito LD7, CAL Fátima Simionato e CL Fernando – Distrito LD8, PDG 

CL Celito schlickmann e CAL Bernardete – Distrito LD9.Temos certeza de que estes 

coordenadores foram muito bem escolhidos. Que são responsáveis e comprometidos, 

que dedicarão seu tempo e seu conhecimento ao exercício dessa elevada função. A 

GLT é fundamental para identificar e desenvolver líderes que possam efetivamente 

orientar os clubes e o Distrito a se desenvolverem melhor no futuro. Todos os distritos 

precisam de leões focados no desenvolvimento de líderes eficazes, relacionados à 

necessidades de desenvolver, identificar e promover  oportunidades de treinamento e 

desenvolvimento, estabelecendo metas, conscientizar e levar essas informações à 

equipe e firmar a união de propósitos e levar essas informações aos dirigentes de 

Clubes e aos associados.Essas eram as colocações que quero fazer e entregar a 

cada governador um CD onde constam todas essas orientações.Obrigado, conto com 

todos vocês. Ato continuo usou a palavra a Diretora Internacional PCC CAL Rosane 

Janke Vailatti que efusivamente saudou ao CC CL Douglas e a CAL Margarete 

extensivo aos demais componentes da mesa e aos governadores e demais CCLL e 

CALL participantes da assembléia, dizendo: ouvimos o PDG CL Sérgio e o PCC 

Osmar e em nome do DI Edisson Karnopp afirmar com todas as letras que o GMT e o 

GLT realiza um trabalho fantástico e precisam caminhar juntos rumo ao sucesso. Com 

referência ao GLT quero dizer que liderar não é fácil. Liderar é apontar caminhos. Em 

pleno século XXI continuaremos com a convicção de que liderar não é fácil. 

Precisamos buscar forças para levar adiante esse trabalho que precisa ser feito com 

muito carinho e determinação. O GMT funcionando já há mais tempo. O GLT é um 

programa novo. O Coordenador, tanto GMT e GLT tem as funções bem definidas e 



elencadas, apenas precisamos ter o tempo necessário para buscar esse 

conhecimento, pesquisar e de levar aos clubes novas idéias de crescimento, 

conservação e liderança. Superar as mazelas existentes em cada distrito. Recebemos 

a Carta de Nelson Vidal Coordenador GMT e GLT, exortando a todos e de modo 

especial ao Distrito Múltiplo LD que a união faz a força e unidos seremos vencedores. 

O caminho deve ser trilhado de mãos dadas e esse trabalho colaborativo em vista do 

crescimento e liderança, liderança e crescimento. Repassem essa mensagem de 

conjunto e aglutinação de valores nos seus Distritos para todos os Clubes. Fez a 

entrega dos pins GMT e GLT aos Coordenadores e arrematou: Vamos estar juntos e 

unidos. A Associação espera muito de cada um de nós. Planos conjuntos entre as 

lideranças, procurando o melhor. Você CC CL Douglas deve estar junto e comandar 

estas grandes e definitivas ações. Em seguida o Cerimonial PCC CL Elso Weber de 

Oliveira, comunicou ao Presidente que de acordo com o Programa, agora seria a hora 

dos programas GLT e GMT de cada Distrito. O presidente CC CL Douglas disse, antes 

de iniciarmos essa apresentação tenho duas notícias para dar: uma ruim e uma boa e 

solicitou qual queriam ouvir primeiro. A notícia ruim é que o Distrito Múltiplo LD no 

último recape perdeu 167 associados, assim distribuídos por Distrito: LD1 menos12, 

LD2 menos 18, LD3 menos 23, LD4 mais 1, LD5 menos 13, LD 6 menos 26, LD7 

menos 25, LD 8 menos 39 e LD 9 menos 15. A notícia boa é que tenho certeza e 

convicção da virada desses dados já no próximo mês. O material entregue pelo PCC 

CL Osmar Coordenador do Múltiplo GLT e pelo PDG CL Sérgio Nunes Pilger 

Coordenador do Múltiplo GMT está muito bem explicativo com informações e 

programas definidos que precisam ser de comprometimento, motivação e atitude pelos 

nossos assessores Distritais e presidentes de Região Divisão. A Rosane me convocou 

e sei que faço parte desse contexto, mas é necessário que esses programas sejam 

levados ao conhecimento dos presidentes de Região, Divisão e monitorados pelo 

Governador e Vice. Precisam saber desses programas e trabalharem juntos. É assim 

que devemos avançar nesse processo e nesse contexto que estamos inseridos. Agora 

sim, passo a palavra à DG CL Valdete do Distrito LD9 para que faça a sua 

apresentação GMT e GLT. Saúdo ao CC CL Douglas, demais componentes da mesa, 

querido Colegiado CCLL, CAL e Leos e convidou o PDG CL Celito Schinckmann – 

Governador AL 2009/2010, coordenador GLT do Distrito para que fizesse 

apresentação do Programa cuja elaboração fora feita em conjunto com as lideranças 

distritais. Usando a palavra o PDG CL Celito saudou o presidente Douglas e as 

demais lideranças da mesa principal, conselho de governadores do qual faz parte a 

nossa querida Valdete, demais lideranças, CCLL, CALL e Leos. É um grande desafio 

que temos pelos próximos 3 anos, frente a essa coordenação. Fez referências 

elogiosas aos componentes da mesa pela liderança frente ao Múltiplo LD, ao 

maravilhoso Colegiado devido ao engajamento no Programa GLT e GMT. A gente 

sabe que o trabalho deve ser integrado, procurando diminuir os compromissos e fazê-

los com mais responsabilidade. Não adianta fazer reuniões isoladas ou 

separadamente. É preciso unir esforços para fazer reuniões Regionais para aumento, 

conservação, extensão e liderança com a presença da governadora, vice, com os 

presidentes de Região, Divisão e as diretorias dos Clubes. Sabemos das dificuldades 

de unir essas lideranças todas num local e data aprazada. Mas isso é necessário para 

o bom desempenho desses programas. Quero aqui ressaltar o PDG CL Santos 

Pedroso Filho Governador AL. 2009/2010 e agora nosso 1º Vice Governador e dizer 

que os melhores sempre voltam e trabalham. Ele está ai para nos ajudar no sentido de 



mobilizar nossos CCLL e afirmar que são indispensáveis as informações do PCC CL 

Osmar que contemplam a melhor informação para formação de líderes que possamos 

produzir. Nosso planejamento é simples. Temos que ir aos Clubes nas Regiões. É nos 

Clubes que as coisas acontecem. São eles que precisam de nosso apoio para crescer 

juntos. Não sei a Governadora tem algo mais a dizer, mas de minha parte é isso. 

Obrigado. A DG CL Valdete completou: o que hoje enfrentamos nos Clubes é a 

liderança, é o medo de liderar. Com o CL Celito e Santos Pedroso fizemos um 

planejamento conjunto na certeza de que dará certo. De imediato o CC. CL Douglas 

passou a palavra ao DG CL Leocir do Distrito LD1 para sua apresentação. O DG CL 

Leocir saudou a mesa principal, ao Conselho de governadores e às demais lideranças 

e disse: temos a honra de contar com o nosso PCC CL Claudio Miessa Rigo como 

assessor GLT do Distrito LD1 e convido-o para explicar o que vai acontecer no Distrito 

nesse AL 2011/2012. PCC CL Cláudio depois de fazer uma rápida saudação afirmou 

ser uma honra muito grande, uma satisfação e um desafio em trabalhar o Programa 

GLT no Distrito LD1. Pela experiência temos uma preocupação grande em preparar 

Seminários nos Distritos, Múltiplo, Penha e Brasília para evitar superposição dos 

conteúdos e evitar desilusões aos participantes que dizem tudo é a mesma coisa. Isso 

não pode nem deve acontecer. Dai ser necessário um planejamento com critérios e 

rigoroso para o bom desempenho dos programas GLT e GMT. Existem Escolas de 

Leonismo que preparam seus líderes, presidente, secretários e outros no Distrito. 

Dentro Disso, precisamos escolher um panorama de aprendizado de liderança para 

que os participantes recebam a melhor programação e informação para que haja 

incremento, inovação e conhecimento. Do ponto de vista prático temos 4 CALL 

inscritas no Programa Leones Seniores em Brasília do Distrito LD1; no final de outubro 

um Instituto na Região de Curitiba entre 25 e 30 CCLL e CALL inscritos e no mês de 

novembro outro Instituto para o Oeste do Paraná. Eram essa as informações. 

Obrigado. O DG CL Leocir fez a entrega do material e o pin foi colocado na lapela para 

PID CAL Rosane. Obrigado. Em sequência o CC CL Douglas passou a palavra ao DG 

CL André do Distrito LD8, fez a saudação e convidou o seu Vice-governador CL 

Fábio que iniciou a apresentação dizendo: Falar em liderança é uma tarefa e um 

trabalho que precisa buscar a qualidade do associado para alcançar esse nosso 

objetivo. Afirmou que na segunda-feira numa reunião com a coordenadora GMT CAL 

Fátima e GLT CAL Irma, com o governador foi analisado o material enviado pelo PCC 

CL Osmar e tivemos o entendimento que assumir cargos representa desafio, 

aprendizado e uma grande realização e o nosso trabalho vai em torno do 

entendimento que esses cargos representam para cada um de nós.É preciso orientar 

e reconhecer cada função para depois reproduzi-las e torná-las publicas as Clubes. 

Não adianta buscar a força ou por imposição. É preciso criar uma forma de incentivar 

aos CCLL e CALL a assumirem esses cargos e implantar um planejamento de 

qualidade traçados pelos Coordenadores GLT e GMT juntos os Clubes. A CAL Irma já 

trabalha como assessora GMT na busca da excelência na criação e na capacitação 

dos futuros dirigentes da Região C1 e A3, juntamente com os Clubes. Nossa Escola 

de Leonismo está muito bem, criando junto com os presidentes de Região e Divisão o 

compromisso de levar esse conhecimento aos Presidentes de Clubes. A CAL Fátima 

do GLT pediu que a representasse nesse momento. Então o DG CL André finalizou: 

Essa é a nossa função: primeiro capacitar para depois levar esse trabalho aos nossos 

CCLL e CALL. Para que sejam bem preparados e só assim acreditaremos que 

teremos CCLL fortes e comprometidos e veremos nosso movimento crescer cada vez 



mais. Obrigado. Em sequência o CC CL Douglas solicitou ao DG CL Luiz Oswaldo 

Wagner do Distrito LD2 para apresentasse o seu programa. O DG CL Luiz Osvaldo 

fez a saudação aos presidentes Douglas e demais autoridades da mesa principal, 

nossas meninas e o Jesus bendito o fruto entre as mulheres, ao Conselho de 

governadores, CCLL e CALL. Temos o prazer de apresentar o CL Elton Antônio Zart 

como o coordenador GLT. É um CL altamente preparado e muito competente e que já 

vem participando com muita presteza e motivação das nossas reuniões. Convidei-o 

como orador oficial do RCD para motivar aos CCLL e CALL e na mesma oportunidade 

fez uma brilhante palestra sobre o Programa GLT à Comissão de Associados dos 

Clubes e já visitou com a companhia do CL Sérgio, CAL Márcia e Clari, onde 

colocaram as metas da governadoria AL 2011/2012. Afirmou que o Distrito vai ajudá-lo 

financeiramente para cobrir as despesas nessa campanha de Assessor GMT. Nós, 

como Governador, nas nossas visitas estamos falando e motivando aos Clubes para o 

aumento de associados, conservação, extensão e liderança que tem sido preocupação 

no Distrito LD2. Era isso CL Douglas. Obrigado. A seguir convido o DG CL Elvio 

Casassola LD7 para faça a sua apresentação. O DG CL Élvio saudou ao Presidente 

Douglas a PID Rosane e demais integrantes da mesa principal, ao Colegiado do AL. 

2011/2012, aos vices – Governadores, outras autoridades leonísticas, CCLL e CALL. 

Antes de assumirmos a Governadoria fizemos um diagnóstico e chegamos à 

conclusão de que 2 fatores precisam ser considerados: 1. Desestímulo dos Clubes 

que vão caindo, caindo, sem líderes para segurar a peteca. 2. Mesmas diretorias em 4 

Clubes repetiram o ano o que significa e fica provado a falta de liderança. Tratando 

com o nosso Coordenador Joaquim e Vice Marcos e Noeli que temos andado junto 

desde o Instituto da Penha e depois da nossa vinda da Convenção, trilhando lado a 

lado nos momentos bons e horas ruins, nosso coordenador CL Joaquim nos prometeu 

estar junto e presente em todas as Reuniões do Comitê Assessor. Como essa de 

sábado para tratar do Programa GLT e GMT com os Presidentes de Região e de 

Divisão. Até pedimos que segurasse um pouco, pois nem respondemos a consulta do 

CL Tosihiro sobre o Workshop sobre GLT. Pode ficar tranqüilo CL Tosihiro que será 

convidado para tratar desse assunto de tão importante relevância. Na verdade, os dois 

fatores se reduzem num só: a falta de liderança que preocupa o governador, vice, 

coordenador, presidentes de região, divisão e clubes. Acho que o diagnóstico está 

concluído e muito claro ao menos no nosso Distrito LD7. Obrigado. Em sequência 

passo a palavra ao DG CL Carlos A. Oppa do Distrito LD3 para suas considerações. 

O DG CL Carlos saudou ao presidente CC CL Douglas, a PID CAL Rosane e pediu 

licença para em seus nomes cumprimentar aos demais componentes da mesa, ao 

Conselho de Governadores, aos vices-governadores, ex-governadores e lideranças 

presentes, CCLL e CALL. Em nosso Distrito LD3 todos estamos envolvidos nessa 

atividade Leonística. Fomos treinados como governador para dirigir as assessorias e 

quem nos tem ajudado muito foi o CL Douglas e a CAL Rosane nos transmitindo 

conhecimentos e repassando muito material à cerca desses programas GLT e GMT e 

já no 1º RCD do Distrito fez a entrega do Pin representativo ao Programa GLT. Na 

volta da Convenção Internacional recebemos a feliz notícia da indicação do PDG CL 

Denério que havia aceito o convite de ser o assessor GLT do Distrito LD3. Seguindo a 

idéia de nosso Presidente Internacional Win Kun Tan que devemos treinar líderes e 

capacitar os assessores para desenvolver esse trabalho. Dentro das dificuldades 

relatadas e a busca da convivência tranquila e sadia entre os CCLL. Essa harmonia, 

embora seja difícil, é necessária. Precisam-se tomar medidas para superar essas 



diferenças. Daí a necessidade de um facilitador para mediar esses conflitos. Convidou 

o PDG CL Denério para apresentar em resumo o programa a ser seguido. O PDG CL 

Denério fez uma breve saudação como é peculiar de grande líder e começou a 

especificar o projeto-programa. Entendo que, desde dessa manhã, estamos tratando 

da necessidade de crescimento da nossa Organização dentro dos programas: GLT e 

GMT que é o caminho para o crescimento e manutenção de associados. Embora, não 

tenhamos todo esse material, mesmo assim, pela experiência e conhecimento já 

iniciamos esse trabalho. Já realizamos O Seminário para Novos Dirigentes. Foram 4 

seminários com a presença do Governador, com atividades especialmente focadas 

para Presidentes, Secretários, Tesoureiros e Assessores de Aumento e conservação 

de associados nos Clubes, além da presença dos Presidentes de Região, Divisão e 

Vice-Governador. Mostrando a todos esse novo caminho que devemos seguir rumo ao 

topo do crescimento. Realizamos ainda mais 4 encontros para a apresentação dos 

programas para que fossem bem assimilados e depois reproduzidos no CCLL e CALL 

dos Clubes que é aí onde as coisas acontecem e que se colhem os resultados. Se 

quisermos trazer jovens  eles irão perguntar: O que eu ganho com isso? Ai entra o 

GLT. Você meu jovem adquire conhecimentos e liderança tão necessária em casa, na 

comunidade e na empresa. Uma empresa precisa de líderes para crescer. Já temos 

um bom motivo para convencê - lo. Além disso, mostrar a ele como é gratificante o 

estender a mão e praticar o voluntariado do amor aos menos favorecidos pela sorte. 

Vai lhe fazer muito bem para o corpo e à alma. Esse é o convencimento expresso nos 

Programas GLT e GMT. Em novembro teremos o 1º Seminário no Distrito onde 

faremos a apresentação da proposta de Lions Internacional para colher de cada um de 

nós subsídios para depois e encaminhá – los a LCI colocá-las em prática. Por isso o 

GLT e GMT devem estar próximos, caminhar juntos. O GLT na formação de lideranças 

e o GMT para o crescimento e manutenção de nossa Organização. Eu acredito nesse 

trabalho. Obrigado. O DG CL Carlos finalizou dizendo que tomou como exemplo o 

lema do Presidente Internacional EU ACREDITO. Esse Lema não surgiu por acaso. 

Ele o colocou em prática em seu País e deu certo. Também reformulei o meu Lema: 

Acredite. Dessa forma, também, poderemos motivar orientar e mostrar que somos 

capazes de sermos vitoriosos. Acreditar e fazê-los acreditar essa é a nossa missão. 

Na sequência convido o DG CL Evilásio LD6 para a sua apresentação. Com a licença 

do Mestre de Cerimônias solicito para que o nosso 1º vice-governador José Pacheco 

Palácios ocupe o lugar junto ao Colegiado. Saudar o CC CL Douglas e as demais 

autoridades da mesa principal, Colegas de colegiado, CCLL e CALL. Herói não é 

aquele que morre pela sua Pátria, mas sim aquele que faz com que o inimigo morra 

pela Pátria deles. CCLL aí entra a grande idéia do que é ser líder. Líder 

necessariamente não precisa ser um produto de heróis. Na história sempre dizemos: 

desgraçado do País que tenha necessidade de heróis. No Lions na situação em que 

nos encontramos precisamos muito, mas muito mesmo de líderes capazes 

provocarem essa diferença. Foram colocadas 2 ferramentas necessárias, 

dinamizadoras, oportunas que venham revitalizar a vida estrutural dos nossos Clubes 

e assim possam sair do amadorismo de suas ações, para ser cultural, mais científico, 

com mais projetos, mais ações em busca de mais resultados. Essa é a meta do 

programa GLT e GMT nos Distritos. O Distrito LD6 está carente disso. Precisa dessa 

ferramenta que funcione, organize e trabalhe. Tínhamos 800 associados e estamos 

chegando à meta desejada, não é de 1250, mas 3000, 4000 associados a médio e 

longo prazo. Nossos contatos são muito amadoristas e o CL Jorge Lehmann e a CAL 



Liza que não pode se fazer presente vão usar essas duas ferramentas com os quais 

quero me incorporar a esse Colegiado para fazer o sucesso do Distrito LD6 e do 

Múltiplo LD. Obrigado. Chamo agora o Distrito LD4 DG CL Eugênio para a sua 

apresentação. CL Douglas, CCLL e CALL da mesa principal, Colegiado, e demais 

lideranças Leonísticas aqui presentes. O distrito LD4 tem assessor GLT o CL 

Adalberto Weisseinhmer e o PDG CL Luiz José Lena, assessor GMT. Em conjunto 

com a governadoria foi elaborado um programa que está fundamentado em dois 

princípios fundamentais realizado em duas etapas: 1ª. Através de mini Seminários 

Regionais levando o programa GLT e GMT aos Clubes juntamente com as metas 

traçadas e em conformidade com o Distrito, Distrito Múltiplo e Internacional. Esses 

Seminários serão contínuos em todas as Regiões e terão dois Mini - seminários, além 

das 3 reuniões das Divisões. Neles, os Assessores, juntamente com o Governador, 

vices governadores, presidente de Região, Divisão e Clubes, são explicados ambos os 

programas GLT e GMT, bem como a distribuição de material sobre o crescimento, 

manutenção de associados, fundação de Clube de Lions, Núcleo e Fundação de Leo, 

além da necessidade de formação de líderes que possam no presente e no futuro 

levarem adiante o crescimento e liderança da nossa Organização. Realização do 2º 

Instituto de Lideranças Leonísticas para novos dirigentes e se trata do quilate da 

Penha para que os novos dirigentes: Assessores, presidente, secretários, tesoureiros 

e diretores de associados. O primeiro foi realizado pelo PDG CL Sbicigo, cujo 

resultado foi fantástico. Esse é o trabalho que estamos fazendo no treinamento de 

Líderes e aumento e manutenção de associados. Obrigado. Em sequência solicito ao 

DG CL Elisbão Antunes do Distrito LD 5 para sua apresentação. Cumprimento 

nosso Presidente Douglas e em seu nome aos demais componentes da mesa, nosso 

colegiado e demais lideranças presentes. Gostaria de parabenizxar os CCLL e CALL 

que estão presentes nos ouvindo e lamentar tantas cadeiras vazias aqui no plenário. 

Me sinto muito a vontade pois temos um Distrito recheado de lideres na Área 3 e no 

Distrito LD5, como a PID Rosane o PCC CL Osmar e gora desponta um grande líder o 

CL Capanema como Coordenador GLT. Tive a oportunidade de comprovar essa 

liderança quando ontem passando por Canoinhas onde fomos inaugurar um marco 

leonístico a sua liderança junto àquela comunidade. Carrego o Pin do programa GLT 

que nos acompanha no dia a dia. Mostraremos, agora, alguns tópicos que levamos 

nas nossas reuniões em cada Clube: Alegria, renovação, o entusiasmo, a coragem, a 

curiosidade, a amizade, a sinceridade e o comprometimento. Coloquei uma criança 

com um sorriso largo iluminada pelo sol para caracterizar o brilho do nosso Distrito 

LD5. E o símbolo do lions com as duas faces do Leão: uma para indicar os feitos e 

orgulho do passado e a outra indicando do futuro brilhante que iremos construir. Antes 

da posse em Satlle realizamos reuniões com o CL Vilmar e o Vice - governador e daí 

resultou um programa que seria dividido em 5 Regionais GLT e GMT e o trabalho 

começou com o Seminário Distrital para Escola de lideranças do Distrito para todos os 

dirigentes. Agora estamos planejando para o mês de outubro um Mini – Seminário, 

seria o dia dos assessores, coordenadores, presidentes de Clubes para discutir 

projetos e o programa e de lá sairmos motivados e com forças para enfrentar os 

desafios do Distrito LD5. Passo a vocês uma mensagem para reflexão cujo título é: 

Líderes formando líderes. Como podemos ver se queremos um futuro melhor e 

grandioso devemos trabalhar a formação de líderes e nessa formação devemos 

prestigiar a Escola de Dirigentes leonísticos o Instituto de Liderança e temos a grata 

satisfação de anunciar dois participantes inscritos no Instituto de Liderança Senior em 



Brasília. É nesse trabalho que devemos focar essa figura de líder, aonde vimos um 

jovem segurando a escada e um pequeno subindo. Isso vale para cada um de nós, 

ajudando aos novos associados a galgarem os mesmos degraus no Leonismo. 

Obrigado. A seguir o CC. CL Douglas, seguindo o protocolo chamou a CAL Rejane 

Gascho coordenadora geral da Delegação Brasileira a 95ª Convenção em Busan 

Coréia do Sul a realizar-se de 22 a 26 de junho de 2012 para suas informações. 

Fez uma breve saudação e agradeceu a confiança do Presidente Douglas pela 

escolha de coordenar a Delegação Brasileira a essa 95ª Convenção. Agradeceu ainda 

aos presidentes de Conselho do dos Distritos: LA CC CL Raimundo Almeida da 

Fonseca,LB CC CL Alfredo Murara Garcia e LC CC CL Fábio de Oliveira Filho que 

ratificaram nosso nome para essa missão. Imediato apresentou um Vídeo sobre a 

cidade de Busan que é muito, muito grande com os principais pontos turísticos e 

principalmente o local onde vai acontecer a 95ª Convenção. É a segunda maior cidade 

da Coréia do Sul com 3.700 mil habitantes e uma curiosidade: Os bairros são 

separados por montanhas. Clima girando em torno de 18 a 233 graus. A moeda é o 

UON. O Dólar em 28 de agosto a cotação era de 1.64. Quanto ao local do Seminário 

dos Governadores, ainda não está bem definido. Quanto à viagem vocês serão 

orientados depois. A Delegação Brasileira será hospedada, a princípio no Comodoriz 

Hotel que fica a 16 quilômetros do lcentro de Convenção. O Custo é de 129 dólares a 

diária para duas pessoas ou o casal. Existem outros como o Paradise Hotel, Grand 

Hotel onde a diária é de 205 dólares por casal. Há hotéis mais baratos que custam em 

média 56 a 60 Dólares por casal. Estejam todos com os passaportes prontos e o visto 

caso a rota seja pelos Estados Unidos precisa vistos. Na coréia o visto não é exigido 

para os brasileiros. Não se esqueçam da vacina internacional da Febre Amarela que é 

obrigatória e para prevenção as vacinas contra a Gripe e Antitetânica. Quanto ao 

traslado provavelmente a Delegação Brasileira terá uma Agência Brasileira, segundo 

informações do CL Ricardo Gurgel. Os uniformes já estão definidos e comprados para 

todos os Governadores dos quatro Múltiplos e os entregaremos depois na reunião 

para tratar desses assuntos. Apresentou a sugestão do Pin da Delegação Brasileira, 

bem como a Camiseta como todos os detalhes de ambos. A novidade é que a 

Delegação Brasileira terá no Pin o Busto do Cristo Redentor, a ponte e as gaivotas e 

representa a dinâmica de Busan que os convidam a lutarem pelo desenvolvimento e 

crescimento de Busan. E disse essa decisão do Pin e da Camiseta sairá daqui. 

Elogiou o Presidente pela organização das siglas editadas no anuário. Finalizando 

disse: Os governadores e Vices-Governadores receberão um modelo, tanto do Pin 

como da Camiseta para sugestões. Agradecemos e solicitamos a o Presidente um 

espaço para as demais informações. Pode ser agora? O CC CL Douglas confirmou 

que sim. Então a Coordenadora geral da delegação reuniu-se numa sala especial com 

os vices-Governadores para receberem outras e oportunas informações. Ato contínuo 

o PCC CL Elso solicitou a palavra do PDG CL José Sbicigo para as informações da 

Tesouraria com a apresentação do Orçamento do 1º Semestre do AL. 2011/2012. 

O PDG CL Sbicigo fez uma breve saudação ao CC. CL Douglas, à mesa oficial, a PID 

Rosane, ao Colegiado e afirmou: Minha saudação especial ao maior e melhor 

Colegiado do Múltiplo LD. AL 2010/2011 do qual fiz parte. O nosso orçamento é 

baseado estatutariamente pelo Lions Internacional, sempre em 31 de agosto. Como 

nós estávamos em viagem para a Reunião do Iº CG não nos foi possível obter essas 

informações. No entanto, na volta a Uruguaiana o faremos e o enviaremos por E.mail 

a todos os Governadores. Solicitamos que cada governador nos informe, ainda hoje, o 



CNPJ do Distrito para a confecção dos boletos e fez um apelo para que os Distritos 

quitem esses compromissos com urgência, pois o Caixa está muito baixo. E alertou da 

necessidade de aumento da taxa para o segundo semestre, caso contrário o 

Presidente não terá recursos para o bom andamento e desempenho do Distrito, 

principalmente nas muitas viagens que haverá de enfrentar na defesa da candidatura 

da PID Rosane à 2ª Vice Presidente Internacional. Na sequência chamo o PDG CL 

Lena para as informações da secretaria com encaminhamento de expedientes e 

distribuição de processos. CC. Cl Presidente Douglas, o PDG CL Lena me informa 

que os expedientes e os processos já foram encaminhados e distribuídos. O PCC CL 

Elso, passou a CL Carlos Eugênio de Mello Assessor de Informática com tempo 

máximo de 5 minutos e antes do CL Carlos usar a palavra o CC CL Presidente fez 

referências elogiosas sobre o trabalho que é inédito e gratificante para nós, não só no 

Distrito Múltiplo LD, mas do Brasil. Ele é um especialista na área. O CL Carlos fez um 

rápido agradecimento aos elogios recebidos do CC CL Douglas e o saudou, como aos 

demais componentes da mesa, ao Colegiado, CCLL e CALL e iniciou perguntando me 

indiquem uma grande empresa, loja, supermercado ou Banco que tem uma marca no 

Brasil. Alguém da Platéia gritou: Bradesco outros Carrefour.Vocês sabem qual é o  site 

do Bradesco no Brasil: é Bracesco.com.br e do Carrefour é Carrefour. Com no mundo. 

Vocês sabem qual o Site do Distrito Múltiplo LD? Não Sabem. Vocês sabem qual é o 

site do lions Clube Batel. Não sabem.. Por isso lhes apresento NOVO WEBSITE DOS 

LIONS CLUBES NO BRASIL, numa apresentação especial aos Governadores. O 

Distrito Múltiplo LD da Associação Internacional de Lions Clubes, numa iniciativa do: 

Lions Clube Curitiba Batel e do Distrito LD1, com suporte do LionNet Brasil e apoio 

total do CIRCLE LP – Círculo Cibernético Leonitico da Língua Portuguesa, estão 

desenvolvendo um Novo Website para uso de todos os Lions Clubes no Brasil. O 

espaço, conseguido graças a parcerias comprometidas com os ideais da Associação 

Internacional de Lions Clubes, será disponibilizado a todas as iniciativas leonísticas no 

País, criando um portal dos lions Clubes no Brasil, de forma a juntar em apenas um 

endereço oficial na internet todos os Lions Clubes, Distritos e Distritos Múltiplos, aos 

moldes do que acontece no atual domínio www.lions.org.br. Atualmente o Associado 

de um Lions Clube ou internauta leigo não consegue ter visibilidade plena do  trabalho 

desenvolvido pelos Lions Clubes do País, pois cada entidade Leonística tem um 

endereço diferente na internet, com blogs ou sites em nenhuma ligação entre si ou ao 

domínio oficial da Associação Internacional de Lions Clubes, causando a imediata 

preocupação quando à credibilidade de cada internauta que visitam tais páginas. “ 

Será que essas informações são oficiais?”Tosa e qualquer organização tem seu 

domínio próprio na Internet. No Brasil teremos finalmente, para todos os Lions,o 

domínio dos Lions Clubes no Brasil. Quando o Novo Website dos Lions Clubes estiver 

funcionando teremos: Integração Nacional:Pela primeira vez, um portal reunindo todos 

os Lions Clubes do Território Nacional, promovendo a integração e a visibilidade que o 

voluntariado brasileiro merece; Facilidade na Administração das Informações:Um 

sistema administrativo inteligente centralizando todas as informações dos Lions 

Clubes, Distritos e Distrito Múltiplo LD e muito mais! Portal de Notícias: Portal 

exclusivo de conteúdo leonístico! Desde as notícias de interesse nacional às regionais 

geradas pelos Lions Clubes! Tudo o que é feito, será visto e lembrado! Conteúdo 

Exclusivo dos Associados: Informações exclusivas aos associados, como: eventos, 

comunicados, notícias restritas e dados pessoais. Acesso exclusivo aos Clubes: Cada 

Lions Clube terá uma página própria dentro do site, podendo editar suas informações 

http://www.lions.org.br/


públicas para todo Brasil e o mundo, como apresentação, Constituição, Estatuto, 

História, Artigos, Dirigentes, Notícias públicas, entre outras e suas informações 

privadas para todos os seus associados como notícias restritas, comunicados aos 

associados e eventos. Tudo na sua Mão: As informações de todos os Lions Clubes 

brasileiros reunidas num mesmo endereço eletrônico. Facilidade e agilidade! 

Relatórios Administrativos Eficazes: Relatórios dos associados, Lions Clubes, Distritos 

e Distritos Múltiplos. Tais relatórios tornam mais fáceis a reunião de informações 

administrativas importantes para os Lions Clubes e Distritos. Interface Agradável e 

Intuitiva: Site com nova experiência e impactante, Criado utilizando conceitos de 

usabilidade e acessibilidade, arquitetura de informações e boas técnicas de 

desenvolvimento de sistema Web. Providências Esperadas: Cada Governador deve 

indicar: Assessor de Informática: Editor para cada Clube. Contatos: 

webmaster@lions.org.br – cmelo@lions.org.br. Espero ter explicado esse projeto que 

vai revolucionar o Leonismo Brasileiro. Obrigado. PCC CL Elso Comunicou ao CC CL 

Douglas que de acordo com o programa agora seria o momento dos exames dos 

processos pelas Comissões Técnicas e depois para apresentarem seus relatórios e 

pareceres. Retomando a palavra o CC CL Douglas fez uma ampla explicação dizendo: 

Estamos vivendo um momento de Exceção. Temos as Comissões Técnicas do 

Conselho de Governadores e as Comissões da Convenção. Sempre o Presidente das 

Comissões Técnicas é o Governador do ano. Colocamos um Ex- Governador para 

auxiliar e evitar transtornos. De imediato fez a leitura das Comissões Técnicas assim 

constituídas: COMISSÃO DE MOÇÕES – Componentes: PDG CL Valtair do Amaral 

Madalena LD3, DG CL Evilásio Bertoldo Conradi LD6, DG CL Leocir Lang LD1 

COMISSÃO DE ESTATUTOS E REGULAMENTOS  -  Componentes: PDG CL Vilmar 

Capanema LD5, DG CL Eugênio Schoffen LD4, DG CL André Vandir de Souza LD8. 

COMISSÃO DE CONVENÇÕES, EVENTOS E POLÍTICA LEONÍSTCA -  

Componentes:PDG CAL Liu Um Rigo LD1, DG CL Luiz Osvaldo Wagner LD2, DG CL 

Elisbão Isvaldir Antunes LD5. COMISSÃO DE FINANÇAS E AUDITORIA – 

Componentes: PDG CL Celito Schilickmann LD9, DG CL Carlos André Ferreira Oppa 

LD3, DG CL Élvio Antônio Casassola LD7. COMISSÃO DE DISTRITO, CLUBES E 

ASSOCIADOS – Componentes: PDG CL Sérgio Nunes Pilger LD2, DG CAL Valdete 

Guollo Salvan LD9 DG CL Leocir Lang LD1. A partir de agora o Secretário fará a 

entrega dos livros e os respectivos processos. Sei que temos dois processos que já 

estavam noutra Comissão e precisa retornar para as Comissões Técnicas. O que 

aconteceu é que alguns processos antes de passar para as Comissões do Conselho 

de Governadores já estavam nas Comissões da Convenção Especial. Vamos ao 

trabalho. Olhe pessoal temos um problema de tempo. Temos que saber racionalizar 

esse tempo. Por Exemplo, o CL Tosihiro vai fazer uma apresentação do ELAE, 

juntamente com a PDG CAL Nélida que tem mais tempo, possivelmente não será hoje. 

Mas, amanhã de manhã. Vamos tocar o barco. Vamos seguir andando porque o 

recado deve ser dado, as apresentações devem ser feitas e o nosso serviço tem que 

ser executado. As Comissões que não tiverem nenhum processo, mesmo assim, 

deverão apresentar seu parecer e fazer inclusive a ata do nada. A partir desse 

momento estão suspensos os trabalhos, esperando o trabalho das Comissões para 

posterior análise e votação desses expedientes. Informamos que alguns Assessores 

farão a sua apresentação ainda hoje e os demais amanhã pela manhã, mas todos irão 

se apresentar. Passamos a palavra a PDG CAL Nélida Zorzan da Luz – Assessora 

de Conscientização Acerca de Drogas para sua apresentação. CL Douglas, Distintas 
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autoridades que compõem a mesa, Querido Colegiado, CCLL, CAL e Leos. O assunto 

que me traz aqui é muito grave e doloroso mas  que precisa ser enfrentado com muita 

coragem e determinação. Fez a entrega de um livro e outros materiais ao 

governadores solicitando a todos para no momento oportuno leiam esse material que 

é muito rico em informações que podem nos ajudar no combate a esse terrível mal: 

Drogas. Nós como dirigentes não podemos nos omitir. A minha pretensão é que 

consiga motivar esse magnífico Distrito Múltiplo LD, um dos melhores do mundo para 

enfrentarmos juntos esse mal que aflige tantas e tantas famílias, tornando-se uma 

praga na sociedade moderna.Vamos cuidar das nossas crianças e dos nossos jovens. 

Como Diz a Madre Madalena de Calcutá:” O meu trabalho é pequeno. É apenas uma 

gota no oceano, mas sem essa gota o mar seria bem menor”. Para ilustrar melhor o 

que é e como age no ser humano e os transtornos que ela proporciona a cada ser 

humano, passou um vídeo alusivo ao assunto e solicitou a atenção de todos. Lá pelas 

tantas exclamou: É a nossa pessoa no Vídeo... Somos do Círculo de Pais e Mestres 

de uma Escola de Ilheus – Bahia. Trabalho num CAPS na minha Cidade em Porto 

Xavier e lá veja a desgraça que assola  nossas casa, nossas, famílias, na rua, nossos 

amigo e se estende na sociedade em todos os níveis, e não escolhe idade, raça , cor 

ou posição social. Eu tenho um menino de 9 anos que me disse: - Tia 20 ou 30 pedras 

de crack por dia não é nada. No entanto nem tudo está perdido.Temos uma legião de 

jovens que fazem parte do Leo Clube e se tivermos lado a lado com eles muito 

poderemos fazer.Hoje o Óxi que é feito da porcaria, da porcaria da cocaína.. A 

cocaína e a maconha são drogas inocentes diante do que está acontecendo. Fez mais 

uma vez uma pelo veemente e chamou a responsabilidade todas as lideranças 

leonística a abraçarem essa causa. Ontem nós tínhamos medo do traficante. Hoje é o 

traficante que deve ter medo de nós. É hora de juntos dizer não às drogas, não tolerar, 

não experimentar e sim ao tratamento, sim eu quero, sim  eu vou deixa de usar 

drogas. Esse deve ser o nosso contra-ataque. A nossa família deve estar protegida 

esse é o papel da Escola e da Sociedade. No material distrtibuído nos mostra como 

orientar, como tratar. Mostra o perfil do traficante nas praças, nas ruas, nas escola 

seduzindo crianças e jovens. Ele é o maior manipulador que existe na face da terra. E 

o usuário acaba sendo um manipulador de primeira qualidade. Vocês nem sabem ou 

imaginam as estratégias que usam para conseguir as drogas. Finalizou: Vocês tem um 

belo material, divulguem esta informações e a lhes agradecerá e espera que isso 

aconteça. Obrigado pela tolerância CL Douglas. O CC CL Douglas disse que a 

concentração de Assessores Especializados estão disponíveis para ajudar. 

Precisamos enfrentar isso. A CAL Nélida é uma especialista na área que nos pode 

ajudar, juntamente com outros profissionais. O PCC CL Elso comunicou que programa 

da primeira Sessão Plenária estava Concluído e que o CC CL podia encerrar a 

referida Sessão. Bem pessoal quero agradecer a todos pelo trabalho realizado no 

decorrer do dia de hoje, convidando a todos para o jantar de Confraternização com 

inicio às 20 horas. Tenhamos todos um bom descanso e encerro esta primeira 

sessão plenária e solicito a todos para que em saudemos o Pavilhão Nacional com 

uma forte salva de palmas. Está encerrada a Sessão. Eu secretário lavrei a ata que 

após lida e julgada fiel será assinada por mim e pelo Presidente.  

PDG CL Luiz José Lena  CC CL Douglas de Mendonça Thompson 

   Secretário     Presidente 



 

 


